

Začalo sa asistované sčítanie obyvateľov 🖨️

**ZAČALO SA
ASISTOVANÉ
SČÍTANIE OBYVATEĽOV**
3.5. - 13.6.2021

SODB SČÍTANIE
2±21 OBYVATEĽOV,
DOMOV A BYTOV

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021 sa dostáva do poslednej zberovej fázy – do asistovaného sčítania. Prihláste sa na Obecnom úrade.

Asistované sčítanie je určené hlavne pre digitálne vylúčených obyvateľov, ktorí nevedia pracovať s technológiami, nemajú prístup na internet alebo sa nemohli sčítať počas online samosčítania do konca marca 2021. Potrvá **do 13.6.2021**.

Čo je asistované sčítanie

Asistované sčítanie realizuje obec Drienovská Nová Ves v súčinnosti so Štatistickým úradom SR. Využíva sa pritom asistovaná služba, t. j. **sčítanie sa realizuje s pomocou stacionárnych a mobilných asistentov.**

Kontaktné miesto

Obec Drienovská Nová Ves vytvorila kontaktné miesto na Obecnom úrade.

Obyvatelia ho môžu využiť:

- Osobne: Obecný úrad, Drienovská Nová Ves 83
- Telefonicky: +421 51 77 97 186, +421 903435591
- E-mailom: obecny.urad@drienovskanovaves.sk
- **Kontaktné miesto Drienovská Nová Ves je otvorené:** Počas úradných hodín OcÚ.

Obyvatelia sa môže sčítať na akomkoľvek kontaktnom mieste bez ohľadu na ich trvalý pobyt. Na kontaktnom mieste sa môžu obyvatelia sčítať sami pomocou počítača, alebo im na požiadanie pomôže stacionárny asistent.

Asistované sčítanie je určené

V rámci asistovaného sčítania obyvateľov sa zvýšená pozornosť venuje skupinám obyvateľov, ktorých sčítanie si z rôznych dôvodov môže vyžadovať osobitný prístup. Sú to najmä **obyvatelia v zariadeniach** (napr. zariadenie sociálnych služieb, zariadenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, zariadenie ústavnej zdravotnej starostlivosti), **ľudia bez domova** a **obyvatelia marginalizovaných rómskych komunít**.

Títo majú možnosť v období asistovaného sčítania sčítať sa sami na Kontaktnom mieste v obci Drienovská Nová Ves, využiť pomoc stacionárneho asistenta, prípadne požiadať o pomoc mobilného asistenta.

Možnosť požiadať o pomoc aj mobilného asistenta, môžu využiť aj imobilní obyvatelia. Mobilní asistenti v takých prípadoch prídu ku nim domov s tabletom, aby ich sčítali priamo doma. O pomoc mobilného asistenta môžu takíto obyvatelia požiadať na Kontaktnom mieste.

Bezpečnosť údajov

Získané údaje sú anonymizované. Asistenti sčítania sú počas asistovaného sčítania i po jeho ukončení, povinní, aj na základe zaškolenia Štatistickým úradom SR, zachovávať mlčanlivosť o všetkých údajoch poskytnutých povinnou osobou a zariadením a o podmienkach ich uchovávaní, o ktorých sa dozvedeli pri plnení úloh.

Pandemická bezpečnosť

Pretože asistované sčítanie prebieha v období pandémie COVID-19, boli prijaté preventívne opatrenia v zmysle osobitého pokynu. **Každé kontaktné miesto bude dezinfikované, stacionárny asistent bude mať k dispozícii dezinfekciu rúk a ochranné rukavice. Mobilní asistenti budú tiež vybavení ochrannými prostriedkami.**

Preukaz mobilného asistenta

Každý mobilný asistent je vybavený preukazom mobilného asistenta, ktorý predloží pri kontakte s obyvateľom. Preukaz musí splniť nasledujúce náležitosti: **meno a priezvisko asistenta, identifikátor asistenta sčítania a evidenčné číslo preukazu asistenta.**

Odporúčame obyvateľom, aby si pri akomkoľvek kontakte s mobilným asistentom vyžiadali od neho jeho celé meno a evidenčné číslo preukazu mobilného asistenta, prípadne aj identifikátor asistenta sčítania. Na základe týchto údajov je možné si overiť totožnosť asistenta na Obecnom úrade Drienovská Nová Ves.

Asistované sčítanie bude prebiehať v súlade s COVID automatom a v súčinnosti s Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v Prešove. V zmysle zákona č. 223/2019 Z.

z. o sčítaní obyvateľov, domov a bytov v roku 2021 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sčítaní“) musí byť asistované sčítanie realizované počas 6-tich týždňov najneskôr do 31. 10. 2021. **Predseda Štatistického úradu SR vydal rozhodnutie o začatí asistovaného sčítania od 3. mája 2021 do 13. júna 2021.**

Povinnosť sčítať sa majú všetci obyvatelia Slovenskej republiky. Obyvateľom sa rozumie každý, kto má v Slovenskej republike trvalý, prechodný alebo tolerovaný pobyt. Obyvateľom sa zároveň rozumie aj občan Európskej únie, ktorý má na území Slovenskej republiky obvyklé bydlisko. Za neplnoletého obyvateľa a za obyvateľa, ktorý nie je spôsobilý na právne úkony, má sčítaciu povinnosť jeho zákonný zástupca.

Všetky údaje, ktoré obyvateľ uvedie sa musia vzťahovať k rozhodujúcemu okamihu sčítania, ktorým bola polnoc z 31. decembra 2020 na 1. januára 2021.

Zdroje informácií

Odporúčame obyvateľom, aby podrobne sledovali prebiehajúcu kampaň k asistovanému sčítaniu obyvateľov a navštívili webové stránky www.scitanie.sk alebo www.presov.sk.